
UNIVERSIDADE FEDERAL DO RECÔNCAVO DA BAHIA 

CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS, AMBIENTAIS E BIOLÓGICAS 

BACHARELADO INTERDISCIPLINAR EM CIÊNCIAS AMBIENTAIS 

 

_____________________________________________________________________________ 
 

Ata da XII Reunião do Colegiado do Curso de Bacharelado Interdisciplinar em Ciências 

Ambientais.  

Aos dezesseis dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e um, às 8h, reuniram-se, por 

videoconferência, utilizando a plataforma Google Meet, os seguintes membros do 

Colegiado BCA: os docentes Claudiano Carneiro da Cruz Neto, Rogério de Jesus Porciúncula  

e Shanti Nitya Marengo, juntamente com as representantes discentes Alane Pereira Pinheiro e 

Débora Santos Passos. Estavam também presentes os profs. Marcelo Henrique Siqueira de Araújo 

e Marcus Vinícius Almeida Júnior. Presidida pelo prof. Rogério Porciúncula, a reunião foi 

constituída pelos seguintes pontos de pauta: (i) Informes; (ii) Eleição de nova representação 

estudantil no Colegiado (iii); Solicitação do Relatório do NDE; (iv) Definição para inclusão de 

orientadores para cadastramento de ACCs; e (v) O que ocorrer. Dado início à reunião, sem 

informes, o professor Rogério Porciúncula contextualizou que na reunião anterior a representação 

discente do Colegiado tinha apresentado os nomes das discentes Alane Pinheiro e Débora Passos 

como as novas representantes. Pôs-se em discussão e, por unanimidade, reconheceram-se as 

respectivas representantes discentes como membras do Colegiado. No ponto (iii), o prof. Rogério 

solicitou o Relatório das ações promovidas pelo NDE e reforçou a importância da celeridade sobre 

as orientações a cerca do portfólio e seminário integrador. O prof. Marcelo, Presidente do NDE 

informou que iria providenciar juntamente ao Núcleo. No ponto (iv), o prof. Rogério pontuou que 

seria importante registrar em ata os critérios para inclusão de orientadores para cadastramento de 

ACCs. Após discussões, ficou estabelecido, por unanimidade, que, primeiramente é atribuída ao 

tutor do discente a responsabilidade de cadastrar as cargas horárias das ACCs no SIGAA, 

considerando o barema. No caso em que o discente não possui tutor, o mesmo poderá escolher 

dentre os docentes do curso ou o Colegiado poderá distribuir uniformemente esse quantitativo de 

discente entre os docentes. Sem mais o que tratar, a reunião foi finalizada com a lavratura desta 

ata, que em seguida foi lida, aprovada e assinada pelos membros deste Colegiado.  
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Cruz das Almas, 16 de dezembro de 2021. 


